

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.784

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 12 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

## La diferencia entre el fascismo y nosotros no está más que en que aquél quiere un mundo de esclavos y nosotros de hombres libres

### Nuestro agradecimiento Los verdaderos voluntarios

Los periódicos de hoy dan cuenta de que los combatientes internacionales de la República están siendo dados de baja en el Ejército, y con este motivo queremos dedicarles unas líneas a los heroicos luchadores que con generoso desprendimiento vinieron a enfrentar su vida por la causa de la libertad, sin obedecer a ningún poder tiránico, sino al imperativo de su conciencia, que les impulsó a ponerse del lado de la justicia y de la razón. Su desinterés no puede ser más patente, dado que no les guiaba, al empuñar las armas en defensa de España, ni siquiera el sentimiento de patriotismo que nosotros podemos aducir contra la invasión extranjera.

Estos combatientes merecen todo nuestro agradecimiento, por ese impulso romántico que los trajo a nuestro lado, por que supieron luchar con todo ardor y denuedo en primera línea, distinguiéndose en innumerables ocasiones, ayudando con ello enormemente a la causa de nuestra independencia, y porque además se han comprometido con nosotros de tal forma que consideran como un orgullo el luchar en el Ejército Popular español, suma y compendio del sentir antifascista y hacia el que hoy tienden las simpatías universales de los que aman la libertad y la justicia por encima de todo.

Es obligado en nosotros, españoles, que tan alto concepto tenemos de la hidalgía, el mostrarles un profundo reconocimiento, debiendo ser éste principalmente el considerarle hermanos nuestros, españoles honrosos, por entender que son una verdadera selección internacional, que poseen las cualidades que adornan a nuestra raza, carácter indomito, temple de acero, a prueba de adversidades, y desprecio del peligro cuando se combate por una causa grande y justa como es la que actualmente mantenemos con enemigos que a su indiscutible poder unen las artes más innobles, que nuestra nobleza, en el proceder, tiene que ir destruyendo poco a poco.

Nosotros reconocemos los muchos servicios prestados a nuestra causa por esos combatientes internacionales, haciendo constar su proceder nobilísimo al venir a combatir a nuestro lado por su libre voluntad, sin haber sido obligados por nadie, resultando así unos verdaderos voluntarios en contraposición con las mesnadas mercenarias de la invasión, que son forzados a combatir en las filas de los fascistas. Y en consecuencia de esto les enviamos un fraternal saludo de despedida y con él la seguridad del recuerdo permanente que dejan en los pechos de todos los buenos españoles.

### CASOS DE EJEMPLARIDAD Los donantes de sangre

Hasta en los lugares más avanzados de la zona de guerra y en los coches ligeros del Ejército republicano, se ven cruzar los modernos autos de la Sanidad Militar; en el interior de algunos de éstos se hallan instaladas las cámaras frigoríficas en las que se transporta el sangre para las transfusiones de urgencia.

Se trata de uno de los servicios más importantes en los que, como en tantos otros, se advierte la plenitud de atención en el funcionamiento de todos los elementos que la República ha organizado rápidamente para que con ellos fuese posible el Ejército que defiende la libertad del pueblo español.

«A las operaciones de transfusión», nos dice uno de los técnicos de este servicio—se les ha concedido ya toda la gran importancia que tiene y más en caso de guerra. Es así que, bajo una dirección competentísima, secundada por un personal apto y activo, y con la cooperación del pueblo, de donde surge constantemente generosos donantes de sangre, se haya llegado a este servicio a la perfección que tanto elogian las comisiones sanitarias extranjeras que visitan nuestra zona.

Después añade unos pormenores. El desarrollo científico de la teoría de las transfusiones sería prolijo detallarlo en el leve espacio de un simple reportaje; pero en términos generales y para divulgación con fines educativos que las transfusiones de sangre, o realizadas desde los frascos de sangre clasificada que fue el primer método de esta operación. La técnica de la inyección de sangre puede vigorizar el sistema circulatorio de determinados heridos en un extraordinario grado, que aplicada en la guerra, da lugar a que se salven muchas vidas que antes se perdían por hemorragia. Todo cuanto se produce en términos de elogio por los donantes de sangre que se transfunden resulta, pues, un honor para los que tan humanitarios servicios prestados merecen.

«Y son muchos los donantes de sangre», preguntamos.

«Sí, muchos. Y esto demuestra la generosidad ferviente con que el pueblo republicano ayuda a la causa de la libertad. Y esto es algo que no se ve en los países que no son como el nuestro».

«Merece ser divulgado el caso de un donante colectivo, como el de un obrero de la elevación de la zona, y de la decisión inquebrantable del pueblo republicano, de darle todo con donación voluntaria, en esta lucha por la libertad».

### Las Brigadas de Choque en las fábricas de guerra

Ha quedado demostrado multitud de veces prácticamente, que la actuación destacada de un buen grupo de héroes basta para despertar en nervos de actividad toda la masa laboriosa de una fábrica que con anterioridad se desenvolvía en su trabajo con pasividad o con perezas. ¿Acaso los frentes de lucha no nos brindan en esto, como en tantas otras cosas, su ejemplo aleccionador? Un grupo de héroes transforma en heroica la actuación de una gran unidad militar. Así en las Industrias.

Conviene que por los Sindicatos, los Comités de fábrica y sobre todo por los Comités de enlace, se estimulara a los trabajadores para que los más conscientes y los dotados de un mayor sentido político y una mejor competencia en el terreno profesional, constituyeran brigadas de choque en los lugares de trabajo, y, con preferencia, en los centros productores de material bélico.

Conviene repetir una vez más, que esta ansia de superación en la cantidad y calidad de labor producida, no significa competencia entre los propios trabajadores ni puede ocasionar otra cosa que beneficio a la causa que defendemos. ¿Podría nadie atreverse a declarar que el soldado que se desata en el cumplimiento de su misión heroica, lo hace movido por impulsos egoístas? Tampoco puede nadie pararse en este temor cuando se analiza la finalidad de las brigadas de choque en la producción.

Las brigadas de choque, es decir, los grupos de héroes de la producción, los obreros que más plenamente sienten la responsabilidad que pesa sobre la actuación de nuestro proletariado, en estos momentos decisivos para el porvenir de la clase obrera, de España y del mundo, no son sino la vanguardia de este ejército callado y anónimo que utiliza para sus batallas el arma de sus poleas, de sus tornos, de su voluntad, en fin.

Se ha llegado a decir que superar el rendimiento pre-establecido significa perjudicar al resto de los compañeros; que rebasar la tarea es moverse impulsado por el afán de ganar dinero; que esta superación no era sino el antiguo destajo, tan doloroso para el obrero como productivo para el viejo patrono.

Conviene aclarar todos estos extremos, y a ello deberian ir dedicados los mayores esfuerzos de los comisarios de las industrias de guerra.

Por nuestra parte, nos limitamos hoy a señalar el error de las tres afirmaciones enunciadas.

¿Quién puede creer que el soldado que avanza en cumplimiento

### Mussolini exige el desmembramiento de España, garantías políticas y económicas, un gobierno español que no le sea hostil, un empréstito y algo más

¡Defenderemos, cueste lo que cueste, la integridad y la independencia de nuestro suelo!

### Los trabajadores de Francia han de impedir un nuevo crimen, escribe Marcel Cachin Y León Jouhaux afirma que de nada serviría combatir al fascismo interior si se aceptan las prepotencias del fascismo exterior

#### Las condiciones de Mussolini

París.—En «L'Humanité», Peri expone cuáles son las condiciones italianas para la solución de la guerra en España.

Primera.—Italia no renunciará a las islas Baleares.

Segunda.—Italia pedirá garantías políticas y económicas en España, que Mussolini se reserva precisar en momento oportuno.

Tercera.—Italia no tolerará en España un Gobierno que le sea hostil.

Cuarta.—La retirada simbólica de los legionarios deberá quedar compensada con un empréstito a Italia por la City, de Londres.

El problema del Mediterráneo, en su totalidad, deberá ser examinado y resuelto.

Dice Peri: «Hitler y Mussolini quieren resolver el asunto a toda prisa. ¿Por qué esa premura y esa precipitación? Porque saben que el pueblo de Francia ha comprendido ahora que el 30 de septiembre fue víctima de una gran traición y que está sin duda en vísperas de otra gran traición al país. Es preciso estar dispuestos a evitarlo. Hay que darse cuenta y hay que proclamar que para traicionar a España, a la Paz y a Francia es para lo que Daladier ha reclamado los plenos poderes, y que fue una locura no habérselos negado categóricamente. El problema no interesa únicamente a Francia, sino a todos los trabajadores del mundo entero.»—AIMA.

#### Hay que impedir el nuevo, imperdonable crimen que se fragua—escribe Marcel Cachin

París.—En «L'Humanité», Marcel Cachin prosigue su campaña en favor de la solidaridad con la España republicana, diciendo:

«Cada uno de nosotros debe sentirse responsable de su trágica situación. En estos momentos en que los diplomáticos de las «docenas familias» y los jefes del Estado intentan destruir, como en Munich, a la España republicana, es preciso que los trabajadores de Francia redoblen sus esfuerzos para impedir un nuevo crimen, igualmente imperdonable.»

Todos los días hemos de pensar en los hermanos combatientes del otro lado de los Pirineos, en sus mujeres, en sus niños. Pero nuestro deber no consiste sólo en pensar en ellos, sino en actuar en su favor.

En «L'Oeuvre», Paul Ribot, refiriéndose a la celebración de una conferencia internacional, dice:

de una orden superior, perjudica a quienes, por no haberla comprendido o por falta de virilidad para cumplirla, se quedan rezagados? Este es el caso del obrero que aumenta su tarea. Las censuras deberán ir encaminadas hacia quien continúa lentamente la marcha en un trabajo que debe ser dinámico y «de guerra».

En cuanto al afán de ganar dinero, ¿no reside más claramente en quien solicita un jornal por una jornada vacía de actividades, que en quien «además» de cumplir la tarea estipulada, realiza una labor complementaria? Es lógico que por ello perciba un beneficio, según demostraremos cuando tratemos de otros estímulos en la producción.

Por último, confundir el ansia de superación de los trabajadores revolucionarios con el destajo clásico de la explotación capitalista, es tanto como equiparar un pueblo en armas con un ejército al servicio del gran capital.

Pero como no habrían de haber aquí los razonamientos que lo demuestran, por hoy hacemos punto.

EDUARDO ROJO

«El presidente Roosevelt ha sugerido la idea de una conferencia internacional, y es preciso que se celebre en el más breve plazo posible. El estatuto económico, territorial y colonial de Europa, debería ser elaborado por representantes de todos los países, grandes y pequeños. Ahí, solamente ahí, está la solución. Será necesario que nosotros los franceses despleguemos una gran energía. Valor y decisión para realizar esta tarea, que, una vez terminada, supone necesariamente una garantía mutua de todos los Estados. Es decir: el establecimiento de la seguridad colectiva y de la paz indivisible, teniendo como corolario una reducción general simultánea y controlada de los armamentos, como también lo pide el programa del Frente Universal Popular.»—AIMA.

lectiva y de la paz indivisible, teniendo como corolario una reducción general simultánea y controlada de los armamentos, como también lo pide el programa del Frente Universal Popular.»—AIMA.

#### León Jouhaux dice...

París 12.—La idea de una Conferencia Internacional fue defendida por Jouhaux en la sesión de ayer de la C. G. T., en la cual declaró:

«De nada serviría combatir al fascismo interior si aceptamos los ultimátums del fascismo exterior.»

### La C. G. T. acuerda defender las conquistas sociales y se pronuncia por una Conferencia Mundial para la Paz

París 12.—El Comité Nacional de la C. G. T. terminó sus trabajos a las dos y cuarto de la mañana.

«Aprobó por unanimidad, salvo quince abstenciones, una resolución confirmando las decisiones de la Mesa y las resoluciones votadas por la Comisión Administrativa.»

Estas resoluciones se refieren a la simpatía hacia las organizaciones checoslovacas, a los temores relativos a la conclusión eventual de un Pacto de Cuatro y a los méritos y renovados esfuerzos del presidente Roosevelt.

«La moción votada anoche hace notar que la paz actual es preca-

ria e insiste en la necesidad de instaurar una paz inspirada, por una parte, en las ideas contenidas en el mensaje del presidente Roosevelt y, por otra, en el deseo de paz de todos los pueblos.»

Termina diciendo que para alcanzar esta paz convendría reunir una Conferencia Mundial en la que estuvieran representados absolutamente todos los países.

La moción insiste finalmente en la necesidad absoluta de defender la semana de cuarenta horas, los convenios colectivos, el libre ejercicio del derecho sindical y la realización de las nuevas reformas contenidas en el plan de la C. G. T.—Fabra.

### Del Extranjero

#### EL VATICANO Y LOS INCIDENTES DE VIENA

Ciudad del Vaticano.—Los círculos autorizados observan el mayor silencio sobre las consecuencias de los recientes sucesos de Viena. Parece ser, sin embargo, que el Nuncio en Berlín ha ido personalmente a Viena para realizar una encuesta sobre las manifestaciones contra el cardenal Imbierer, encuesta cuyos resultados han aumentado la molestia producida en el Vaticano por las primeras informaciones.

Está también demostrado que un cura fué arrojado por un balcón por los elementos nazis que invadieron el palacio arzobispal, y resultó con ambas piernas rotas.—Fabra.

#### LLEGAN A PERPIÑAN LOS PRIMEROS MIEMBROS DE LA COMISION INTERNACIONAL

Perpiñán.—Mañana llegarán a esta ciudad las cuatro primeras personalidades oficiales de la Comisión Internacional para la retirada de voluntarios de España. Otros catorce miembros llegarán el viernes.

Se anuncia que los voluntarios están concentrados y dispuestos a ser evacuados en los alrededores de Gerona y Ripoll.

El ministro inglés en Barcelona, de paso por Bourg-Madame, ha declarado que han sido retirados de las líneas numerosos voluntarios.—Fabra.

#### CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA.—HA SIDO DESIGNADO EL EMBAJADOR DE ITALIA

París.—En el Eliseo se ha celebrado bajo la presidencia del señor Lebrun, Consejo de ministros.

El señor Bonnet puso a sus colegas al corriente de la situación exterior.

Daladier puso a la firma del presidente un decreto autorizando al Ministerio de la Guerra a invertir durante el año 1938 créditos por un valor de 1.420 millones de francos para diversos servicios de la Defensa Nacional.

El ministro de Marina hizo firmar otro decreto idéntico, por un total de 837 millones.

nómbra a François Poncet, actual embajador en Berlín, embajador en Roma. Será sustituido por el embajador en Moscú, Coulonde, mientras que Massigi, director de Negocios Extranjeros en el Quai d'Orsay, pasará a Moscú. Sólo se espera para los nombramientos la aceptación de los países interesados.—Fabra.

#### LEON JOUHAUX, A PRAGA

Le Bourg 11.—El camarada Jouhaux, secretario general de la C. G. T., ha salido esta mañana a las nueve, en avión, para Praga.—Fabra.

#### MALESTAR EN POLONIA POR LOS MANEJOS ALEMANES

Varsovia 11.—Las críticas alemanas contra la idea de una frontera común polaco-húngara han producido gran irritación en Polonia.

Algunos órganos de la oposición insertan artículos en los que se pone de relieve que dicha frontera constituirá un baluarte excepcional contra el pangermanismo y una garantía de paz en la Europa Centro-Oriental.—Fabra.

#### LA INVASION DE CHINA. EL JAPON DA SEGURIDADES A INGLATERRA

Tokio 12.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido a los Gobiernos británico, norteamericano, portugués, alemán, italiano y francés, una comunicación afirmando que las operaciones en el Sur de China no cambian en nada la política del Gobierno nipón respecto a los intereses de las potencias extranjeras.

Esta comunicación tiende, sobre todo, a apaciguar las inquietudes de la Gran Bretaña.

#### EL PROLETARIADO CHECO SE UNIFICA

Praga.—Bajo la presión de las masas obreras que exigen la fusión de las organizaciones proletarias.

Una conferencia internacional puede salvarnos.»

En el transcurso de la misma sesión Lacoste, de la Federación de Funcionarios, dijo: «Declaro, yo, que no soy comunista, que cuando veo las violentas campañas anticomunistas sostenidas en el país, no olvido que el anticomunismo sirve de punto de apoyo

al fascismo. Esto me inquieta y me irrita. Se dice que Moscú quiere la guerra. Nadie lo ha demostrado ni probado. Yo sé que la U. R. S. S. no tiene interés en el pacto de los cuatro. Y compruebo que la U. R. S. S. ha entrado en la Sociedad de Naciones, precisamente cuando otros Estados se olvidaban de ella.»—AIMA.

### Concepciones

### El chanchullo en ciernes de Chamberlain

Las democracias andan recalculando en el error. Están empeñaditas en seguir la trayectoria política funesta del equívoco y el viciecueto. Ante la contumacia nosotros no podemos por menos de creer que asistimos a un espectáculo canchallero de titulares enjendados. Austria primero, Checoslovaquia después, la zampa del ultrarreaccionismo internacional va extendiendo sus tentáculos a ciencia y paciencia del pacifismo de los pueblos y la claudicación de sus gobernantes, que—dicho sea de paso—en esta hora de las audacias, que el orbe vive, vienen siendo algo anacrónico en el ritmo biológico-político de la contemporaneidad.

Según todas las versiones foliularias, España, es decir: el asunto español va a ser tratado por mister Chamberlain con Mussolini, aprovechando la coyuntura de una gira por el Mediterráneo. Queremos nosotros esperar que la eucora brise del «Mare Nostrum» haga mella en la embotada minerva de ambos estadistas europeos y que el ritmo progresivo de los pueblos les presione el intelecto hasta hacerles resarcirse del letargo en que sus espíritus viven. Sin embargo, puede muy bien ocurrir—según sea el temporal—que la recoleta, bravia y majestuosa inmensidad oceánica sea simplemente un acicate para avivar los pensamientos torcos de la helicosidad y audacia de ambos preceptistas políticos europeos. Esto será, seguramente, lo más probable o si menos, lo que por una razón telepática sbriga nuestro subconsciente. Mussolini y Chamberlain son, políticamente, representantes, el uno, del chantajismo audaz, y el otro, del convencional anquilosamiento capitalista. Ni de uno ni de otro podemos esperar soluciones «democráticas». Del primero tenemos precedentes de la formalidad que imprime a sus pactos, vulnerándolos de mil maneras. En cuanto al segundo, podemos calificarlo como perfecto cultivador del «statu quo» capitalista. Y aquí es donde nace la bifurcación o el nudo gordiano de ambos jefes de Gobierno que, aun cuando el uno es o sigue una trayectoria política ultrarreaccionaria, el otro le va a la zaga en reaccionarismo, no obstante sostenerse sobre cimientos democráticos.

Ante el detalle, nada tiene de particular que la afinidad los vaya compenetrando, al extremo de que se autoerijan en «cálida y omegas» de la paz, convencional. Nosotros, por las razones expuestas y otras, de principio, no podemos esperar de sus conciliabulos, ya mediterráneos o atlánticos, más que híbridos o monstruosos acuerdos.

Nosotros, en prioria, decimos—sin agoreras enfáticas—que el conciliabulo angloitaliano mediterráneo nos ha de denarar una magnífica decepción. Seguramente que el acuerdo de Munich, sobre ser de una monstruosa magnitud, ha de resultar, si cabe, menos ignominioso que, con respecto al hispánico asunto, fraguen los mefistofélicos magines de ambos reaccionarios. Buena prueba de ello la tenemos.

Ante el detalle, nada tiene de particular que la afinidad los vaya compenetrando, al extremo de que se autoerijan en «cálida y omegas» de la paz, convencional. Nosotros, por las razones expuestas y otras, de principio, no podemos esperar de sus conciliabulos, ya mediterráneos o atlánticos, más que híbridos o monstruosos acuerdos.

Ello aparte, sólo espera España una reacción imponente del «tarzario internacional, para evitar que los designios del totalitarismo, auspiciados por un entelequia democrática, preñan en las refulgencias del éxito. La autenticidad democrática internacional, mediante una presión drástica, es la encargada en estas horas de detener las audacias del totalitarismo, contribuyendo por todos los medios al triunfo de la República española, que no es otro que el de la paz universal.

ALFREDO MUÑOZ

# INFORMACION NACIONAL

## Partes de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

**Barcelona.**—Durante la noche última el enemigo consiguió recuperar las dos posiciones que nuestras fuerzas conquistaron ayer en Sierra Pandol.

Hoy las fuerzas al servicio de la invasión han continuado atacando nuestras posiciones de Coll del Coso, siendo totalmente rechazadas. La artillería republicana batió con gran eficacia dos concentraciones de infantería enemiga en las que causó muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

Los aparatos extranjeros procedentes de Mallorca bombardearon ayer en tres ocasiones el casco urbano de Cartagena, causando víctimas.—Febus.

## Centro

### PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Madrid.—Se está organizando un gran festival deportivo Pro Campaña de Invierno. Entre otros actos, se celebrará un partido de fútbol entre un equipo de funcionarios de la Dirección General de Seguridad y otro de periodistas de sucesos, y otro partido en el que intervendrán las más destacadas figuras del fútbol madrileño.—Febus.

### ESPAÑA EN LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Madrid.—En un reportaje publicado en «Política» sobre la gloriosa situación en España de las heroicas Brigadas Internacionales, se dice:

«Los internacionales se van. ¿Se nos permite proponer que no se les deje abandonar el suelo español sin recibir el homenaje de esta villa madrileña? Un acto público, sencillo, pero no exento de solemnidad, en el que se incluya la visita al humilde cementerio de Fuen carral.

Señor delegado de Propaganda y Prensa, ¿quiere usted patrocinarse la idea?—Febus.

### NOTA DE LA FEDERACION DE TRANSPORTES

Madrid.—La Federación Provincial del Transporte ha facilitado la siguiente nota:

«Esta Federación Provincial, por mediación de la Nacional, ha recibido de la Internacional del Transporte, con instrucciones precisas, un donativo para que sea repartido entre los hijos de nuestros afiliados. Dando cumplimiento a ello, la Federación Provincial del Transporte ha convertido el donativo en meriendas, que serán repartidas en nuestro domicilio social a los hijos de los afiliados, comprendidos entre la edad de 3 a 12 años, todos los días de 5 a 7 de la tarde.—Febus.

### EL DIA DE LA RAZA

Madrid.—El programa de la emisión de radio dedicada a los pueblos de América, que con motivo de la fiesta de la Raza se celebrará esta noche, es el siguiente:

Primero.—Canción castellana (anónima) del siglo XV, procedente del Archivo de Indias de la colección de Fernando Colón, interpretada por cantantes de la masa coral del teatro Liceo, de Barcelona.

Segundo.—Canción anónima del siglo XV procedente del Cancionero de Palacio, recogida por orden de Isabel la Católica y publicada por don Francisco Asenjo, realizada por los mismos intérpretes.

Tercero.—Canción de Juan de Encina, del mismo Cancionero, por los mismos intérpretes.

Cuarto.—Lectura del decreto del Ministerio de Instrucción pública de la República española de 28 de septiembre de 1938, creando el premio «España» para autores hispano-americanos.

## S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

En su afán de ayudar a los bravos combatientes por la libertad de nuestro pueblo, llama a todos para que contribuyan a la suscripción abierta con destino a la ayuda de nuestros heroicos soldados.

## Visitas

LA EXPOSICION INGENIEROS en el Ateneo Popular Valenciano.

## S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

Una forma de ayudar a nuestros luchadores es contribuyendo a la suscripción abierta por

## S. I. A.

## ALMACENES VALENCIA

SASTRERIA A LA MEDIDA

Los mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Frontón Valenciano y detrás de la plaza de Toros.

## Del extranjero

(Viene de la página primera).

de masas, la dirección de los Sindicatos reformistas ha convocado una reunión con nueve de las más importantes Confederaciones sindicales de Checoslovaquia, con representación de los obreros de las empresas industriales de la ciudad.

La reunión votó una proposición, contenida en el informe de uno de los dirigentes anárquicos, sobre la creación de un Comité que prepare la de una organización sindical única en Checoslovaquia.—AIMA.

### DETALLES DE LA GRAN VICTORIA CHINA

Hanke.—Comunican los detalles siguientes sobre la victoria obtenida por las tropas chinas en este sector.

Hace un mes, aproximadamente, los japoneses comenzaron una ofensiva en la dirección Nankai-Tian-Sueichang-Uing, con el fin de cercar las tropas chinas situadas al Sur de Maafug.

Los chinos pasaron a la contraofensiva. Después de una serie de sangrientos combates, las tropas chinas lograron cercar y destruir completamente una columna japonesa compuesta de dos brigadas. Los chinos se apoderaron de una enorme cantidad de material de guerra.—AIMA.

### NOTICIAS BREVES

París 12.—Alfredo Wallach, diputado por Mulhouse, ha enviado a Flandin su dimisión de vocal del Comité Directivo de la Alianza Democrática con motivo de la felicitación que dirigió a Hitler.—Febus.

Londres 12.—Ha salido para Checoslovaquia el primer contingente de la British Legion. Embarcarán a bordo de los vapores, hasta después de haber recibido nuevas instrucciones.—Febus.

Roma 12.—Una estadística oficial dice que el número de judíos residentes en Italia y de nacionalidad italiana se eleva a 57.425.—Febus.

Washington 12.—En los círculos autorizados se declara que la influencia económica creciente de Alemania en el sureste europeo afectará fuertemente con los esfuerzos norteamericanos para conservar sus mercados en esta región.

El comercio norteamericano con esos países se eleva anualmente a unos 170 millones de dólares y se cree que los Estados Unidos y también Francia e Inglaterra intentarán un gran esfuerzo para no ceder posiciones.

Los alemanes, por su parte, disfrutaban cuanto pueden las negociaciones comerciales turco-americanas.—Febus.

## EN LA CASA DE LA CIUDAD

### CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTOS

Estando en formación la estadística de existencia de ganado vacuno a los efectos del suministro de piensos con destino al mismo, se hace saber a todos aquellos interesados que sean propietarios de vacas, que el día 10 del actual termina el plazo improrrogable concedido para la declaración de las mismas, en esta Consejería. Quienes hasta esa fecha no hayan hecho las declaraciones oportunas, se atenderán a los perjuicios a que haya lugar.

### RACIONAMIENTO DE ACEITE

Se pone en conocimiento del público, que a partir de hoy se procederá al racionamiento de aceite a la población civil, a razón de un cuarto de litro por persona, y tres pesetas el litro.

### DISTRITO DEL MUSEO

Racionamiento de aceite. Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, cuyos carnés se surtían de aceite en casa de Rafael Soldado, calle de la Visitación, número 19, que, en lo sucesivo, se servirán del citado género en casa de Edelio Vicente, habitante en la misma calle de la Visitación, número 25.

Valencia 12 de octubre de 1938.—El vicepresidente séptimo, Manuel Blasco Ferris.

## S. R. I.

va a discutirse el próximo día 16 del corriente, en su Asamblea Provincial de la Solidaridad, «Nuestra contribución a la obra de la Solidaridad», primer punto del orden del día.

## Máquinas de coser

y bordar compro. También compraría vajilla, sábanas y algún mueble. Razón: calle de Colón, 74, entresuelo izquierdo.

## Se desea

para persona sola, habitación con baño a la calle. Escribid al número 19.476. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

## RADIO

compro a particular. Para tratar, escribid indicando marca, lámparas y precio al número 19.476. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

## Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno

En este Comité se ha recibido la siguiente carta del Jefe y Comisario de la 203 Brigada, que por su alto valor y el abnegado espíritu que anima a nuestro Ejército, nos complacemos en publicar, con el agradecimiento pleno hacia la importancia que ella tiene.

Dice así:

«Frente de operaciones 6 de octubre de 1938.

Comité Ejecutivo Pro Campaña de Invierno.—Valencia.

Muy señores nuestros: Ante la intensa campaña de propaganda Pro-Invierno que viene realizando, espontáneamente han entregado al Mando de esta Brigada, personal del Cuartel General, la cantidad de TRES MIL QUINIENTAS VEINTIOCHO pesetas, las que remitimos adjunto a la presente y con destino a la mencionada suscripción.

Nosotros, soldados del pueblo, que sabemos el entusiasmo del mismo, ante la campaña que se viene realizando por toda España, para que los combatientes españoles puedan librarse del rigor del frío, queremos, por lo que somos, en aras del mismo pueblo, contribuir a vuestro esfuerzo, reforzando a la vez los lazos de confraternidad de los dos frentes de combate, el de las armas y el de la producción.

Recibid esta ayuda, primer envío de los que hemos de hacer, con la promesa de que, como todas las batallas, ésta también la ganaremos.

Con un Viva la Unión del Frente y Retaguardia! quedamos vuestros y de la libertad de España.— Firmado: Juan Ruiz y Fernando Guillén.

Valencia 10 de octubre de 1938.

### SUSCRIPCION PRO-CAMPAÑA DE INVIERNO

Donativos recibidos en este Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno en Conde Montornés, 5, segundo, hasta el día de hoy:

Suma anterior, 158.674,70 pesetas.

Natalio Ciscar, 25 pesetas; María Mollé Vila, 100; Carmen Jordán, 10; Soldados, oficiales y jefes de la 203 Brigada mixta, 3.525; Soldados, oficiales y jefes del 846 Batallón, 212 Brigada, 4.012'65; Ur antifascista y su nieto, 50; Por un paño festival del día 2, 100; coronel director de los Servicios de Intendencia, Centro, 1.010; Luisa Cano y José Quiroga, como producto de la subasta de un ramo de flores en el teatro Alkazar, con que se le obsequió a dicha actriz, 1.450; Taller metalúrgico y Yutera de Foyos, 100; Luis Teri, 10; Dependencia Hotel Oriental, 172'25; Destacamento Intendencia J. A. C. Levante, producto de un festival en Bétera, 3.655; 129 Brigada Internacional, en un festival en Chiva, 3.794.

Taller Metalúrgico y Yutera de Foyos, 900; Ernesto Tudela, 125; Manuel Nacher, 125; Segundo Escalón del Grupo 24 de Aviación, 6.354'25; Comandancia General Zona Interior, Tropa, 385; José Hervás, 25; Trabajadores de la Tierra, U. G. T., Sección Borbotón, 250; Obreros Curtidores, U. G. T., de Canals, 3.000; A. A., 10; Un viejo republicano, 50; R. Rives «Cine Proletario Cárcera», 200; Comité Local Pro Campaña de Invierno, de Benimamet, 300.

Total pesetas 188.613'05.

En las noches frías, cuando el viento, la nieve y lluvia azota su cuerpo, el soldado en las trincheras vigila tu sueño. Proporcionamos mantas y prendas de abrigo para mostrarles nuestra solidaridad y preservarles de las inclemencias del tiempo. Envía tu donativo, hoy mejor que mañana, al Comité Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno, Conde de Montornés, 5, segundo, Valencia.

### CIRCULO SOCIALISTA OBRERO DEL DISTRITO DE LA «UNIVERSIDAD»

(Pro Campaña de Invierno)

Esta Junta directiva, interpretando los momentos actuales, os invita a todos los afiliados, hombres y mujeres, a que concurráis, lo antes posible, cada uno, a depositar en la Secretaría vuestro donativo, consistente en alguna prenda de abrigo o dinero. Podéis hacerlo todos los días de 19 a 21 horas y de 11 a 13 los domingos. Se tomará nota de los donantes.

Compañeros, a cumplir este deber silenciosamente, por el bien de nuestro Ejército, por la dignidad de nuestro partido y buen nombre de nuestro Círculo.—La Junta.

## Matrimonio

joven, deseaba una o dos habitaciones con derecho a cocina, en casa moderna. Escribid al número 19.488. Publicitas, S. A. Apartado 128. Valencia.

## Gratificaré

a quien facilite piso amueblado o sin amueblar (Punto céntrico). Dirigirse habitación número 20. Hotel Victoria.

## S. R. I.

tiene una visión perfecta de que la Unidad es el arma indefectible de nuestra victoria sobre el fascismo. Soldado a la Asamblea Provincial de la Solidaridad.

## Vida sindical

Sindicato de Trabajadores Administrativos, U. G. T.—Valencia.—Por acuerdo de la Junta directiva de este Sindicato, y como consecuencia de orden emanante de nuestro Secretario Provincial, ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados el deber que tienen de abonar en sus respectivos Grupos y horas de 6 a 8 de la tarde, un día de haber correspondiente al presente mes, con destino a la Comisión Nacional tercera Campaña de Invierno. Dados los fines patrióticos que se perseguen esperamos cumpliremos todos sin excepción alguna como verdaderos antifascistas.—El secretario, J. Salvador.

Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T.—Se convoca a todos los compañeros que prestan sus servicios en la Cooperativa de Transportes generales, U. G. T., a Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo día 13, a las 17 horas por primera convocatoria y a las 17.30 por segunda. ...

Se comunica a todos los afiliados que tengan hijos menores de siete años, que habiendo recibido de la Federación Nacional 450 kilos de leche en polvo, producto de un donativo de la F. T. F. a los niños de los obreros del Transporte, pueden pasar por este Sindicato hasta el día 15 del corriente, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no se admitirá reclamación alguna.—El Comité Ejecutivo.

Sindicato de Sanidad e Higiene. Sección Técnicos, C. N. T.—Rogamos a todos los compañeros médicos pertenecientes a este Sindicato que se encuentren en esta situación de evacuados, pasen por este Sindicato, Mar, 23, a la mayor brevedad posible, para enterarles de un asunto de gran interés. Horas, de once a dos y de cuatro a nueve.—Por la Técnica. El secretario, José Segarra.

## Se desea saber el paradero de...

Francisco Rodríguez Povedano, evadido de San Fernando (Cádiz), que se encuentra en esta localidad buscando trabajo; su oficio es mecánico ajustador.

Buenaventura Martín, de Puebla de Valverde (Teruel).

Manuel Novella Molcon y familia, de Puebla de Valverde (Teruel).

Teresa Gas Aledo, evacuada de Castellón.

Vicente Blasco y familia, de Almazora (Castellón).

Régina Sangüesa Ceima, de Arcos del Maestro.

Carmen Milia Artol, de Cinto- rres (Castellón).

Amparo Gil Barcalo, de Alcalá de Chisvert (Castellón).

Bautista Martí y Teresa Traver Traver y hermanos, de Alcocebre.

Joaquín Amañes Tena y Genoveva Andrés Monfort, de Villefran- ca del Cid (Castellón).

Rafael Serrano y María Antonia Romero, evacuadas de Bujal- cá (Córdoba).

Los niños Teresa y Agustín Caballero Bonell, de 8 y 14 años, respectivamente, que se encontraban en Castellón.

José Valero Velázquez, de 14 años, y de Angel Valero Velázquez, de 8 años, que estaban en casa de Antonio Vidal Cubel, de Alalá de Chisvert.

Francisca Lafuente Reuls y Francisca Alcázar Saura, evacuadas de Torreblanca (Castellón).

Francisco Ferrero Herrero, de Villariño (Teruel).

Antonio Descarga Alvarez, empleado de la Estación de Benicarló, evacuado de Madrid.

Matilde Díaz Araz, de Soria, que vivía en Benicarló.

José Esbrí, de Benicarló.

José Morales Ruiz, de Obras y Fortificaciones, que se encontraba en Brunete.

Noticias al S. R. I. Comité Provincial, calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

## S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

Nadie tiene que hacer, ni debe hacer otra cosa que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

### S. I. A. S. I. A. S. I. A.

## Gratificaré

con mil pesetas a quien proporcione en traspaso piso amueblado o vacío en Valencia o afueras. Razón: Arzobispo Mayoral, núm. 4. Preguntar al responsable de 12 a 4 y de 7 a 9.

## Muebles

Particular compraría un dormitorio y un comedor. Para tratar escribid al núm. 19.474. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

## Piso compro

con muebles o sin ellos. Razón: Arzobispo Mayoral, núm. 4, de 12 a 4 y de 7 a 9. Preguntar al responsable.

## Empleado del Estado

desea adquirir chalet o casa, fuera de Valencia, pero con fáciles comunicaciones con ella. Escribid al número 19.480. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

## Academias

Se ofrece como Inspector-Vigilante, caballero especializado y competente. Escribid al número 19.483. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

## Compraría cochecito

cuna niño en buen estado, pagándolo bien. Escribid al número 19.479. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

## S. R. I.

celebrará el 16 de octubre su Asamblea PROVINCIAL DE LA SOLIDARIDAD. Deber de todos es seguir sus deliberaciones paso a paso y discutir juntos los problemas que en ella se planteen.

## S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

En todas nuestras oficinas se recogen donativos en metálico y ropas viejas que S. I. A. destina a la ayuda de nuestros luchadores.

COLABORAD CON S. I. A. EN SU OBRA

## Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

### SECCION TEATROS

**PRINCIPAL.**— Dirección artística, Soler Mari. Compañía oficial de arte dramático.—Hoy y todos los días, a las 6 tarde y 9'30 noche: La rapsodia sobre temas del «Quijote», de Cervantes, en dos actos, divididos en 21 cuadros y tres entrecuadros, en prosa y verso, compuesta por Elena Arcadiano y Maximiliano Thous, con ilustraciones musicales del maestro Miguel Asensí, que lleva por título «El caballero de la Triste Figura». Espléndida presentación.

**APOLO.**— Compañía de operetas y revistas, de Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'30 noche: «El príncipe Carnaval». Con sus 50 bellísimas mujeres. Éxito opoteístico.

**RUZAFÁ.**—Compañía de revistas.— Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 5 tarde y 9'15 noche: «Las tocas». El éxito del día. La mejor revista y la más bien presentada hasta la fecha.

**LIRICO.**—Compañía de zarzuelas.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy miércoles, a las 5 tarde: «Bohemios» y «La labrador». A las 9'30: «¡Maldita sea mi suegra!» y «La moza del Carrascal». Mañana jueves, a las 5: Extraordinario matiné a petición del público: «La labrador». Dirigirá la orquesta su autor, maestro Magenti, y «La moza del Carrascal». A las 9'30: «La reina mora» y «La moza del Carrascal».

**ESLAVA.**—Gran éxito de LA BARRACA DE FERIX. Todos los días, 5'45 tarde y 9'30 noche: «Tacon en blanco». Revista en la que toman parte, entre otros, M. Ruiz, M. Ozores, Dicenta y otros renombrados artistas.

**ALKAZAR.**—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Todos los días, 6 tarde y 9'45 noche: «Cuidado con la Paca» Risa continua.

**SERRANO.**—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las

### SECCION CINES

**RIALTO.**—«Princesitas».

**CAPITOL.**—«Héroes del mar».

**OLYMPIA.**—«Estigma».

**TYRIS.**—«Sucedió una vez».

**GRAN VÍA.**—«Vida futura».

**METROPOL.**—«El guapo».

**AVENIDA.**—«Caso del perro aullador».

**SUIZO.**—«Reina el amor».

**GRAN TEATRO.**—«Brindis a la muerte».

**GOYA.**—«Voluntad del mundo».

**PALACIO.**—«Simpática huertanita».

**POPULAR.**—«Te quiero como locura».

**IDEAL.**—«Nave de Satory».

**MUNDIAL.**—«Legión blanca».

**MUSEO.**—«La llamada de la selva».

**VALENCIA.**—«La última noche».

**JERUSALEN.**—«Rebeldes».

**GINER.**—«Compañeros de viaje».

**DORE.**—«Una mujer hermosa», en español, por Francisco March y Gary Cooper. «El bandido», en español, por Robert V. Dalin y Josseline Gaei.

**LIBERTAD.**—«Vidas en peligro» y «Aquí viene la Armada», en español.

**FONTANA ROSA.**—«El conde de Montecristo», por Robert Donat y Elisa Landi, y «Un loco de verano», por Eddio Cantor.

**SOROLLA.**—El salón de los grandes programas.—Hoy sábado continua.—«Bajo el cielo de Cuba», por Luce Vélez y Lawrence Tibbett, y «El valio pintado», en español, por Greta Garbo y Herbert Marshall.

## Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

## PRONTO APARECERA

### «Oselito» extranjero en su tierra

Por A. Martínez de León. Editado por el Comisariado del Ejército de Levante.

Historietas de aventuras de «Oselito» en el campo fascista. No deje de adquirirlo.

## Amalia de Isaura

Ve usted en ESLAVA a

## Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 3'30 TARDE

## Grandes partidos y quinielas